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1 Observa aquesta portada i digues si les afirmacions segilients son certes (C) o falses (F):

a El titular principal és

Les dell 3 preparats “:": “ . . ”
L ot o g ﬁm.;:ﬁ Fer de la necessitat disseny”.

‘Avul,apartir de les 191 integracio Iz

b Les noticies del marge dret

Record exportador son secundaries.

ACTIVITAT - Lexportacié
catalana representa el 25%
de tot I'Estat i el govern

consideracluslesofcinsa C La fotografia acompanya el titular

lestranger per créixer més

INTENSITAT - Les vendes.
catalanes a l'exterior creixen
un 3,1% i superen els 60.000
‘milions d'euros per primer
cop en la historia

Hflclvi |l principal.

persecucié | Parlament
judicial es podria . .
peloN | repetir d El color de la tipografia marca

mardic | Sl
Shapredptat’en | Gavant Gl TCquela
it la s a0 | esobcdabsooes
dpsiodeenieed. | vase malpdia!
denovembre | demana arepetics

la rellevancia de les noticies.

El tercer
sector
laavisaque
acrisino | el Barcai . L
Fer dela necessitat disseny © ., farema el titular principal.

£l nou Museu del Disseny exhibeix 99 projectes basats en la utltat | besomssrs” | la copa

e El grafic que hi apareix acompanya

2 Llegeix la noticia principal i contesta:

ECONOMIA P16.17
RE d rtad
INTENSITAT - Les vendes Les comunitats que més 9"90"“' ACTIVITAT - Lexportacié
catalanesa lexterior creixen Bt ’ catalana representa el 25%
un 3,1% i superen els 60.000 L -v.“;' ™ de tot I'Estat i el govern
milions d'euros per primer psmmeysll  considera claus les oficines a
cop en la historia ; - [T l'estranger per créixer més
+ A quina seccCiO del diari PEITANY? ..o

- On apareixen les dades, en el titular o en els subtitols? Per QUE&? ...

3 Localitza les paraules accentuades que apareixen en la noticia principal i classifica-les.

POLISIL-LABES

MONOSIL-LABES
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4 Llegeix aquest fragment d’un conte de Pere Calders i contesta:

I vet aqui que em disposava a pujar a la Gran Roda, quan vaig veure que un individu igual que jo pre-
nia bitllet per entrar al Tub de les Rialles. He dit que era igual que jo, perd amb aixo no n’hi ha prou;
és que s’assemblava tant a mi, que era com jo mateix davant meu. Era com la meva imatge fora del
mirall, dotada d’independeéncia.

Quina cosa més intolerable! Em sentia com es devia sentir un autor que, havent acreditat un pseu-
donim ple de personalitat, comprovés que un altre se’'n serveix.

De moment, les nostres mirades es trobaren, i ni ell va entrar al Tub de les Rialles ni jo vaig pujar a
la Gran Roda. Simultaniament, va sortir de les nostres boques un rondineig que no recordava gens
la veu humana, i les nostres orelles es posaren altes, tenses, com en els grans moments. Semblavem
—demano perdd pel paral-lel— dos gossos que es troben acarats de sobte en tombar una cantonada.

PERE CALDERS, “O ell 0 jo”, dins Croniques de la veritat oculta, Edicions 62

Aquest fragment pertany a un conte popular 0 a un conte literari? Justifica la resposta.

EN QUING PEISONG €S ESCIIL? ..o .

A quina part de I'estructura de la narracio diries que pertany aquest fragment, al principi, al nus

0 al desenllag? Explica qué t'ho fa PENSAI. ... e

5 Canvia el punt de vista del primer paragraf del text anterior i reescriu-lo en tercera persona
del singular.
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1 a Falsa.
b Certa.
c Falsa.
d Falsa.

e Certa.

2 - Ala seccio d’economia.

- En els subtitols. Els titulars serveixen per a
cridar I'atencié del lector i en el subtitol i en el
cos de la noticia s’hi desenvolupa la informacié
i s’hi s’aporten dades més concretes.

+ Que les exportacions catalanes han pujat i el
govern considera que les oficines a I'estranger
s6n molt importants perqué encara creixin més.

3 Monosil-labes: més.

Polisil-labes:
Agudes: exportacio. Planes: récord, créixer.
Esdriixoles: historia.

4 a Resposta model:
A un conte literari. Perqué en coneixem el nom
de I'autor (Pere Calders) i, per tant, I’origen, i
perqué s’ha transmés per escrit.

b En primera persona del singular.

c Resposta model:
Al nus. Perqué el que es narra és el punt
culminant dels fets, no hi apareix la presentacio
dels personatges, ni de I'espai ni del temps i
tampoc no se soluciona la trama.

- Independéncia: perqué és esdruixola.

- Més: per a distingir-la del substantiu mes
(dotzena part de I'any) i del possessiu mes.

- Simultaniament: perqué els adverbis acabats
en -ment conserven I'accent de la forma
femenina de I'adjectiu a partir del qual s’han
format (simultania).

- Semblavem: perqué es plana i no acaba
en vocal, vocal + s, -en, -in.

5 | vet aqui que es disposava a pujar a la Gran Roda,
quan va veure que un individu igual que ell prenia
bitllet per entrar al Tub de les Rialles. Ha dit que
era igual que ell, perd amb aixd no n’hi ha prou;
és que s’assemblava tant a ell, que era com ell
mateix davant seu. Era com la seva imatge fora del
mirall, dotada d’independéncia.
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